

《读〈史记〉之汉武帝》首发 作者回应各种争议和猜测

王立群:没有文献记载的事我不说

“没有文献依据的话我不讲”

王立群在《百家讲坛》上抛出颠覆性言论,直言“卫青对于李广之死的间接责任”,声称司马相如对卓文君有“动机不纯、骗财骗色、涉嫌包二奶”三宗罪,引来一片哗然。“在《百家讲坛》上,我有一个坚定不移的原则,那就是没有文献依据的话我不讲。网上有人质疑,那是因为他没有看到相关的文献。研究《史记》,大量的古代典籍你都需要去看。”借着新书发布会,王立群以《司马相如列传》、杨子云的《解嘲》等文献来佐证他的说法不假:“劫财劫色不是我第一个说出来的,《史记》以外的古典文献很多都有记载,我只是论证了这个评语的正确性。”

对于有观众质疑他的有些观点是无中生有,王立群回应说:“我的很多表述都是古典文献的摘录,但还得确保所讲内容通俗朴实的外衣里包裹学术的内核。如果你在讲坛上一直讲的是别人的观点,那么这是教授的耻辱。我为《百家讲坛》写讲稿的时候,讲稿写一集有的需要三个月,是非常辛苦的,需要反复

□晚报记者 梁晨

4月19日,河南大学教授王立群的新书《读〈史记〉之汉武帝》首发,他在《百家讲坛》直言“司马相如对卓文君有劫财劫色的嫌疑”,引起广大网友和媒体的争议与猜测。王立群回应说,“没有文献记载的事我不说”,“我现在还不是名人”。



地思考、修改,只有这样才能将古典文学用最通俗的语言表达出来。”

“飞机上134人只有6人认识我”

易中天曾自嘲自己和王立群,认为学中文的来讲历史都是“公鸡下蛋”。对此,王立群说:“我们都是在解读中国传统文化,传播传统文化,解读史学名著。”

相对于渴望过正常人生活的名人易中天,王立群自觉很洒脱。“我觉得我能控制住自己。”王立群坦言自己不是名人:“我的生活还是可以控制的,可以推掉一些不必要的采访。我昨天上飞机的时候做了一个小小的测验,在134个人的飞机上,我第一个上飞机,并坐在经济舱的D4靠过道的位置。我发现,在这134个人中,只有6个人认识我,这充分说明,我没有成名……这6个人中,其中有两个是中科院的院士,看来我们《百家讲坛》的节目院士都在看,我很高兴。”

“《百家讲坛》一节课劳务费970元”

对于易中天这些从《百家讲坛》上走红的“学术明星”,有人说这是“娱乐界的幸事,学术界的耻辱”,对此,王立群表示:

“我是古典文献的教授,是不可能胡说的,很多人因为一毕业就参加工作,尤其现在生活压力那么大,没有业余时间去看书,很多东西因为读不到,所以你认为这是胡扯。”

各种批驳于丹的声音此起彼伏,说于丹在评《论语》《庄子》时有诸多硬伤。王立群表示,他的《王立群读〈史记〉》专门找了著名的秦汉史研究专家朱绍侯先生审校,“朱先生看完以后告诉我‘没有硬伤’,我特别高兴。”

有记者粗略给王立群算了一笔账,《王立群读〈史记〉》这次首印50万册,仅稿费一项就有可能为他带来近百万元收入。对于这样的说法,王立群笑称自己从没见过这么多的钱。他无奈地说:“为什么大家对这个问题这么关心?其实我的金钱观就是:没钱的时候安贫乐道,能获取钱时便取之有道。”王立群透露,在《百家讲坛》做讲座一节课的劳务费是970元。

视觉指南

■奥斯卡电影大世界

《人生遥控器》《森冤》《风暴突击者》《图雅的婚事》《龙骑士》《白色星球》(24日起上映)

■奥斯卡影都

《森冤》《人生遥控器》《风暴突击者》《图雅的婚事》《龙骑士》《勇闯十六街区》《白色星球》(24日起上映)《明月》(26日起上映)《功夫无敌》(27日起上映)

■青少年宫影剧院

《森冤》《风暴突击者》《勇闯十六街区》

(以上内容如有变化,请以影院当日公告为准)

活动情报

●郑州市新华书店

主要内容:五一期间郑州市新华书店联合多家出版社答谢读者,部分图书1~6折销售。

时间:4月20日~5月7日

●郑州国际会展中心

主要内容:张海潮书法艺术展在郑州国际会展中心隆重开展,其主要代表作有500米长卷《庄子内七篇》等。

时间:4月20日~21日

晚报记者 苏瑜

通通有

健 康

资讯

咨询电话:63399000 67655128

“骨关节病”遇良药一夜显奇效

骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤,主要是关节软骨的退行性变和继发性骨质增生以及滑膜的形态改变,很多人变得步履蹒跚,上下楼时关节疼痛、撑不住劲、打软腿,久坐站起时关节僵硬、迈不动步,严重者关节肿胀积水变形,不能下蹲,这都是骨关节炎在作怪。

“一夜效膏药”,又名千山

活血膏,富含皂甙甾体等高效活性物质,不仅能控制、阻止膝关节病的迁延、发展和恶化,而且大部分患者可取得满意的治疗效果。尤其是急性发作期,疗效更佳,一般3天可恢复正常生活。

一个疗程15天:需用药6~12盒。骨科医院东50米瑞康大药房,买10+3,15+5,20+10。

咨询热线0371-61796028

痔疮

别忽视

现代医学研究表明,痔疮不治疗将产生一系列继发性危害和疾病。

本院肛肠科采用“Z-S”压缩法,专治内痔、外痔、混合痔、痔瘘、肛周脓肿等肛肠疾病。治疗过程短,无疼痛,不出血,随治随走。河南省现代医学研究院0371-67447637



治疗腋臭要彻底

郑州中原医院(桐柏路陇海路交叉口北100米)我院采用医学专利新成果“韩式微创分离术”结合“HDC大汗腺清除术”,15分钟清除产生异味汗腺根源。该技术无痛无疤,不复发,随治随走。并发信誉卡。

专家热线:0371-67666122



藏传古方妙治椎间盘突出骨质增生

众所周知,西藏地区藏民牧民独有的生活方式和落后的运输条件,患椎间盘突出、骨质增生的病人非常多。位于桐柏路226号郑州中原医院骨质增生、椎间盘突出科的援藏专家李主任因工作需要在那里生活了二十多年,成功运用了延续半个世纪的藏传古方为成千上万名患者解除了各种原因引起的疼痛。尤其在治疗椎间盘突出、骨质增生、肩周炎、脉管炎、滑膜炎等骨关节病方面,根据患者不同的病症,借助特殊的药引,强力冲开突出、增生、瘀血部位的粘连和水肿,彻底消除对神经根的刺激和压迫。轻者一次,一般10天左右即可使患者的各种症状迅速得到缓解直至消失。

口 臭

有口臭,没面子,除口臭,更自信。我院口臭治疗中心的专家教授充分发挥中医中药标本兼治的特色,成功地探索出中西医结合治疗口臭的新途径,对各种原因引起的口臭,20天即可消除,使你笑口常开,梦想成真!本中心自即日起举行献爱心优惠活动,期间免收专家检查费、免挂号,药费优惠20%,望广大患者莫失良机!

电话:0371-67952586

地址:郑州市建设东路24号,碧沙岗公园北门向东80米,路南医院门诊部一楼口臭专科。

治疗耳鼻喉我们更专业



我院耳鼻喉科是专门从事研究和治疗耳鼻喉疾病的省级医疗机构,采用D-Z疗法治疗耳鼻喉病效果很好。

该疗法无痛苦、无副作用、不会对黏膜造成破坏,药物深入病灶起到拔毒排脓,消炎去淤,提高免疫力减少感冒发生,愈后不复发,专治过敏性鼻炎、肥厚性鼻炎、鼻窦炎、急慢性咽喉炎、扁桃体炎、打呼噜、中耳炎、耳聋耳鸣、头晕头痛等。0371-65073208

包皮包茎选激光

郑州中原医院(陇海路与桐柏路交叉口北100米)是省内治疗包皮包茎阴茎短小的专业机构。我院巨资引进高科技

包皮包茎专用治疗机,只需10分钟,不出血无痛无疤,随治随走。

专家热线:0371-67666122